

“纸上动物园”什么样?

# 儿童木刻版画体验活动展示给你

本报讯(记者 陈辛华)利用手中的刻刀将一块块纸板雕琢成图案,通过油墨滚动的印制,展示出一个个超萌可爱的小动物。9月24日,“纸上动物园”儿童木刻版画公教体验活动,在太原画院举办,25组家庭参与。本场活动是太原美术馆(太原画院)“革命、战火与诗意——力群版画艺术展”推出的第一场公共教育

展”首场线下公共教育配套活动。亲手雕刻、印制出的小动物形态多姿多彩,模样憨态可掬,令人心生喜爱。“看,这是我自己的!”一个小朋友将一幅刚刚印制好的版画作品高高举起。“纸上动物园”儿童木刻版画公教体验活动,是配合“革命、战火与诗意——力群版画艺术展”推出的第一场公共教育

活动,提取力群版画中多种动物元素,以综合形式呈现,让美育活动以多维视角展开,将太原美术馆(太原画院)的馆藏资源活化,让更多市民体验艺术的魅力。

本场活动共分为版画背景知识介绍、太原美术馆(太原画院)典藏版画作品赏析、版画工具使用示范、版画趣味创作体验4个环

节。课堂中,老师与小朋友们进行了有趣的互动问答,告诉孩子们什么是版画,教孩子们版画制作过程。老师与志愿者还帮助孩子们设计了动物造型,构建了模型框架,搭配了色彩模块,让大家共同参与到版画学习体验中。

10月2日、3日、10日,“有画就说——小小讲解员版画导赏活

动”“遇见力群——木刻版画体验活动”将在太原画院持续开展。太原美术馆(太原画院)秉持“艺术为人民服务,以美育人,以文化人”的艺术服务理念,面向公众提供更加多元的公教活动,以寓教于乐的形式丰富市民的文娱生活,不断拓宽公共美育的受众范围,让美育真正走入千家万户。



郑先珉



洛伊德



塞萨



木拉提(左一)、塞萨(左三)、朴明洙(右二)、武桐桐(6号)、李月汝(14号)共同成为中国女篮一份子。

## “山西元素”闪耀女篮世界杯

本报讯(记者 杨尔欣)连日来,2022年女篮世界杯激战正酣,中国女篮以两胜一负的战绩,暂居A组第二名。值得一提的是,在这个小组的比赛中,满满都是“山西元素”。

美国队目前以3战3胜的战绩,位列A组第一名。美国队的后卫朱厄尔·洛伊德,在与中国队的比赛中登场28分钟,得到6分和3次助攻。其实,早在WCBA联赛2016至2017赛季,洛伊德就曾效力于山西女篮,在比赛中表现出较强的个人得分能力。

中国女篮第一场比赛大胜韩国队,韩国队主教练郑先珉也是山西女篮的“老熟人”。WCBA联赛2012至2013赛季,司职大前锋的郑先珉,

帮助山西女篮夺得队史第一个冠军。

颇为有趣的是,彼时山西女篮的助理教练塞萨,目前正在中国女篮担任助理教练。郑先珉和塞萨师徒二人,如今在赛场再次相见,已成对手。

中国女篮第二场比赛击败波黑队,波黑队当家球星琼克尔·琼斯亦是山西女篮旧将。WCBA联赛2017至2018赛季,琼斯以场均28.1分和17.9个篮板球的优异表现,帮助山西女篮获得联赛亚军。

在琼斯征战WCBA联赛的时候,韩国人朴明洙是山西女篮主帅。而朴明洙目前也担任着中国女篮的助理教练,又是一对山西女篮师徒,在国际赛场重新相聚。

在对阵中国女篮的比赛中,琼斯仅有15分和8个篮板球入账,远低于她的正常水准。或许,正是对琼斯了如指掌的朴明洙,为中国女篮献上了克敌制胜的一计。

山西女篮的当家球星武桐桐,此番身披国家队6号球衣,她在前三场比赛以替补球员的身份出战50分钟,总计得到23分、5个篮板球和7次助攻,整体表现可圈可点。而这支中国女篮的主力中锋李月汝,则是一位长治姑娘,她在前三场比赛中场均可以得到8.7分和7.3个篮板球。

此外,在中国女篮的教练组中,另外一名助理教练木拉提曾经在CBA联赛2013至2014赛季为山西男篮效力。

## 山西男足错失“绝杀”

本报讯(记者 杨尔欣)9月23日,2022年中国五人制足球超级联赛战罢第十轮。山西男足进球超时,最终以2比3惜败于上海嘉定队。

山西男足与嘉定队是上赛季甲级联赛中的对手,本赛季两队共同升入超级联赛,此前都取得了不俗战绩,分列积分榜第五位和第六位。

本场比赛,嘉定队掌握了更多球权,山西男足采用防守反击战术。开赛仅7分钟,嘉定队率先利用前场定位球破门。丢球之后,山西男足急于扳平,结果又被对手攻入一球。

## 郑钦文获巡回赛亚军

新华社东京9月25日电 25日在日本东京进行的女子网球协会WTA500巡回赛——泛太平洋公开赛女单决赛中,中国选手郑钦文以两个5:7不敌来自俄罗斯的选手萨姆索诺娃,夺得职业生涯首个WTA巡回赛亚军。

本场比赛,首盘前十局双方各自保发,随后郑钦文的一记“双误”,送给对手一个破发点,萨姆索诺娃抓住机会再下一分,完成关键破发后顺利保发,以7:5先下一盘。

第二盘,郑钦文在第三个发球局的两个局点再出现“双误”,随着

她的一记回球出界,让对手在第三个破发点成功破发,郑钦文紧接着完成回破,双方战成3:3平。消耗了较多体力的郑钦文在发球和回球的力度与准确性上逐渐下降,盘末再度被对手破发,以5:7再丢一盘,最终收获职业生涯首个WTA巡回赛亚军。

虽然本周与WTA巡回赛首冠失之交臂,但郑钦文依旧突破自我,为自己第一年征战WTA巡回赛交出了一份漂亮的答卷。去年此时,她的世界排名在150位开外,据WTA官网消息,下周她的排名将首次进入世界前30位。

## 圆明园兽首在沪展出

9月26日,包括圆明园海晏堂5件十二生肖青铜兽首在内的一系列海外回流珍贵文物,将在上海闵行展出。

记者25日从上海市闵行区获悉,闵行区博物馆与北京市圆明园、保利艺术博物馆共同携手,打造“盛世回归——海外回流文物特展”,展出清代圆明园海晏堂十二生肖之牛首、虎首、猴首、猪首、马首等5件青铜兽首。

第二部分重点展示了海外回流的40余件商周、春秋战国、两汉时期的珍贵青铜文物,按照器物的使用功能和价值,分为“鸣钟列鼎”“走斝飞觞”“秉旄仗钺”“焚香顶礼”4个板块。

据介绍,本次展览

据澎湃新闻